

# АРАЙ: третье десятилетие стабильной работы



В январе одному из ведущих предприятий города - ТОО «Арай-Холдинг» - исполняется 23 года со дня образования. Чем сегодня живет коллектив многопрофильного объединения, по просьбе нашего корреспондента, рассказывает генеральный директор **В. И. СОЛОЖЕНКОВ**.

**- Виктор Иванович, в связи с чем в последнее время стало меньше публикаций о работе Холдинга?**

- Когда идет уже третье десятилетие стабильной работы, то большинство достижений начинают восприниматься как рабочие моменты. Отсчет пошел уже по «пятилеткам».

**- Какие изменения произошли за прошедший год в вашем сельскохозяйственном секторе?**

- Наша стратегия на ближайшие годы - это развитие сельского хозяйства, и поэтому в 2013 году у нас появилось уже шестое предприятие - это «Олимп» Денисовского района. До того как мы пришли туда, оно было не в лучшем состоянии. В 2014 году мы посеем здесь порядка 15 тыс. гектаров зерновых и других культур. Для того чтобы это стало возможным, в развитие хозяйства в 2013 году уже вложено 500 млн тенге. Благодаря этому отремонтирована и восстановлена техника, закрыты вопросы по заработной плате. В 2014-м планируем инвестиции только в это предприятие в размере 200 млн тенге.

**- Второй год природа не радуется селян. Летом - засуха, а осенью 2013 года в период уборки пошли дожди. Как сработали сельскохозяйственные подразделения Холдинга в прошедший сезон?**

- Более тяжелым для нас был 2012 год, когда урожайность по зерновым составила 3,2 центнера с гектара. В этом году получено 8 центнеров с гектара, что ниже наших средних показателей в прежние годы.

Выполнены все запланированные программы. В 2013 году осваивали технологию работы молоч-

но-товарной фермы. Велось согласно графику создание поливных площадей под кормовые культуры. Сегодня они составляют у нас уже 430 гектаров. И эта работа будет продолжена, тем более что она поддерживается государством, которое выделяет субсидии в размере 60000 тенге на каждый гектар поливных площадей.

Именно благодаря поливным площадям нам удалось в 2013 году заготовить в достаточном количестве более качественные сочные корма с большим содержанием белка. В целом нормально сработали по заготовке силоса, сена, соломы, концентратов для всех своих хозяйств, за исключением Крымского. Здесь у нас была небольшая проблема, которую мы решили, частично закупив корма для этого хозяйства. Так что зимовка скота проходит в нормальном режиме.

Выполнили намеченное и по социальным программам.

**- С началом действия Таможенного союза на прилавки стало поступать более дешевое мясо. Не секрет, что не все оно произведено в странах Таможенного союза. Например, на рынке в Магнитогорске я видела, что в некоторых случаях разница составляет более 50%, причем местное стоит дороже. У нас пока такого не увидишь. Все мясо по одной цене, хотя понятно, что не все оно местного производства. Удастся ли животноводам «Арая» противостоять такой тенденции?**

- Должен сказать, что ранее стояла задача насытить рынок этим продуктом. И она выполнена. Теперь перед потребителем стоит выбор - какое мясо покупать: завезенное неизвестно откуда или местное, которое, как правило, более качественное. А все качественное стоит дороже. Приток на рынок более дешевого мяса ставит перед животноводством жесткую задачу по снижению себестоимости продукции. Именно в этом плане нам предстоит работать в ближайшие годы, и не только в сельскохозяйствен-

ном секторе. Мы разрабатываем программу развития на три года по всему Холдингу. Один из пунктов в ней - строительство завода по производству комбикормов с самой совершенной технологией. К его строительству мы приступаем уже в текущем году. Бюджет 2014 года, в том числе по развитию сельскохозяйственного сектора, успешно сформирован. Отличие его от предыдущих лет в том, что в этом году задействованы не только средства стабилизационного фонда сельского хозяйства (нашей «подушки безопасности», созданной в более благополучные годы), но и средства Холдинга и учредителей.

В наших планах сохранить и развивать производство водки, пива, хлеба. В то же время мы отказались от малоприбыльных предприятий, таких как мельничный комплекс (в настоящее время в области перепроизводство муки), заправка «Октан» (государство поставило задачу либо стать оптовиками, что не наш профиль, так как это предприятие изначально было создано для обеспечения собственных нужд, либо уйти с рынка). Продаем здание нашего первого предприятия и ряд других сооружений, причем перед нами стоит задача продать его за низкую цену, то есть идет нормальный процесс оптимизации. Когда закрываются какие-то производства и создаются новые.

Сохраняем мы и все наши социальные программы. Пользуясь случаем, **поздравляю всех работников «Арай-Холдинга» с очередным днем рождения компании. Наша задача - к ее 25-летию выйти на новый качественный уровень в работе как всего Холдинга, так и каждого его подразделения.**

**Ольга БАРАНОВА.**